



10日,在德国柏林,大批民众举行示威游行,抗议欧盟与美国正在谈判的跨大西洋贸易与投资伙伴关系协定(TTIP)。

示威人数之众 超出警方预期

在德国首都柏林的议会大厦附近,满街旗帜和标语在喇叭声和鼓声中飘扬:“停止TTIP!”当地时间10日中午12时,由工会联盟、环保及慈善团体与反对党共同举办,一场近年来规模罕见的游行在柏林上演。示威人群从柏林中央火车站会集,分路前往德国议会大厦区域,并穿过驻柏林各游说团体办公室聚集的莱因哈特大街,向腓特烈大街及周边区域行进,参与者从被父母推在小车里的婴儿,到中学生和大学生,再到青壮年和耄耋老人。

反对者人数之众,超出了警方预期,警方给出的数字是15万人,但组织者声称,约有25万人从德国各地乃至欧洲不同国家赶来参加。游行的主旨是反对美国和欧盟之间正在谈判的TTIP,该谈判最早预计在2016年完成。在此之前,由欧洲非政府组织、工会联盟和保护消费者团体组成的“停止TTIP”运动向欧盟委员会提交了一份要求“立即终止TTIP谈判”的请愿书。这场反TTIP民间运动在短短一年时间里已获超过300万人签名支持。

TTIP是10月5日在美国亚特兰大达成基本协议的TPP的欧洲孪生兄弟,二者旨在建造两个新的自贸同盟,进一步消除现有投资和贸易壁垒。TTIP的设想最早诞生于上世纪90年代冷战结束后,几经变化后在2013年年中正式启动,囊括欧盟和美国共29个国家,2014年GDP总量为35.92万亿美元;TPP的雏形诞生略晚,约在21世纪初,2008年美国加入谈判后,最终囊括了亚太地区12个国家,2014年GDP总量为28.05万亿美元。企业界预期,TTIP如果谈成,将为欧盟与美国创造超过1000亿美元

据观察者网

元的经济利益。

谈判不透明 感觉被美国剥削了

德国民调公司Emnid7月的调查显示,42%民众赞成TTIP,36%反对。而去年2月Emnid首次调查时,反对者仅25%。和大多数全球贸易协定一样,TTIP和TPP都经历了艰难的谈判过程。虽然TPP在亚太各国也遭遇反对抗议,远不及欧洲的规模。在抗议现场,柏林工业大学学生玛丽安娜解释了她参与游行的原因:“我反对的是整个谈判的秘密程序。如果谈判条款没有任何问题,为什么不拿出来让大家看?一切都在布鲁塞尔和华盛顿之间偷偷决定了,这当中猫腻太多。”

TTIP高度保密的谈判过程的确引发诸多不满和疑问,除了参与谈判者,他人很难见到内容全文。直到如今,欧盟各国外交官如果要看到TTIP协议内容,还需要去美国使馆,而各国外交官迄今没有见到全文,即使当中有些部分是需要成员国议会批准的。而那些只需欧洲议会和欧盟委员会批准即可生效的部分,则绕过了各国议会这个环节。只在10日这一天,“维基解密”才泄露了关于知识产权部分的协议内容。

“我们觉得被美国政府剥削了。”来自慕尼黑的非政府组织Compact成员普莱夫柯说,“TTIP对欧洲经济和文化非常不利,我们将在所有领域被美国主宰:从劳工权利到文化产品,从食物到就业。”环保组织“德国自然之友”主席穆勒说:“我们今天来到这里,因为我们不想把未来交给市场,正好相反,我们要来拯救民主。”反对TTIP者担心它会损害德国民主制度,并将欧盟对食品安全、卫生和环境的标准拉低。

据观察者网

TPP协议定稿笔迹未干 柏林游行 反对TTIP

就在美国主导的跨太平洋伙伴关系协定(TPP)部长级协议定稿未有几日,笔迹尚未全干之时,日本的农民们就感觉被“坑”了。日媒爆料,按照协议细则,日本的农产品市场将对美国几乎完全敞开,日本普通农民未来的生计岌岌可危。

不过,感觉被“坑”的不只是日本老百姓。美国的西端是太平洋,而在美国东端,跨越大西洋的那一侧,也有一群人和日本老百姓感同身受。在反对美国主导的贸易谈判——跨大西洋贸易与投资伙伴关系协定(TTIP)——这件事上,欧洲人民与日本人民走到一块了。



10日,在德国柏林,一名男子手持标语参加反对TTIP谈判的示威游行。

只提“慰问”不提“赔偿” 美军欲化解误炸医院影响,逃避法律责任

据新华社10月11日电 美国国防部发言人库克10日说,美方将向3日“误炸”“无国界医生”位于阿富汗昆都士一家医院的死伤者家属支付“抚恤金”。库克说,驻阿美军将通过与死伤人员家属协商予以确定慰问金具体金额,“如有必要且要求合理”,美国政府可能向国会寻求更多权限以提供补偿。

俄罗斯“卫星”新闻通讯社注意到,美方始终把向死伤者家属支付的补偿称作“慰问金”,而不是“赔偿金”,暗示美

国国防部似乎有意逃避美方制造“误炸”事件的法律责任。“无国界医生”要求对美军空袭医院的行为展开独立国际调查,还原事件真相。不过,美军一直拒绝公布事件经过,坚称国防部和北约将对此展开调查。

美国《华盛顿邮报》通过对多个消息源的采访,10日还原了轰炸事件的部分细节。采访对象包括美军、阿富汗军方、“无国界医生”人员和当地居民。报道援引一名医院保安的话报道,轰炸发生那一周,有

一些塔利班武装人员来到医院寻求医治,他们进入前被要求上缴武器装备,而后像其他伤者和患者一样接受治疗。这名保安说,遭轰炸医院是昆都士唯一一家仍在运营的医院,塔利班控制这一地区后也将这家医院视作中立机构,“即使塔利班也不会伤害被送到这家医院的政府军士兵”。

对于医院内可能有塔利班伤员的说法,“无国界医生”表示难以证实。这一组织在阿富汗的负责人莫利涅说,根据日

内瓦公约规定,受伤的士兵和武装人员应该得到和其他非战斗人员一样的待遇,“我们甚至不希望知道里面有谁,因为对病患来说,这(医院)只是提供基本保护”。另据熟悉美军行动的消息人士透露,轰炸当晚,美军作战人员曾报告发现武装人员在医院门前活动并开火,请示总部是否发动攻击。根据美军作战规则,即使有武装人员从目标大楼发动攻击,美军也不能在明知目标为受保护平民设施的情况下发动空袭。

美“诚实政客” 假竞选真反腐

美国2016年总统选举预计耗资100亿美元,有望成为美国有史以来“最昂贵”的一场选举。各种利益集团打响献金大战,“钱主”政治模糊法律红线,而美国普通民众的声音却日益被淹没。

值得注意的是,美国风云人物吉尔·富布赖特以“假装竞选”的方式,实则嘲讽“钱主”政治弊端,犹如一匹崛起的黑马,在短时间内点击率、政治筹款“双丰收”。对富布赖特而言,竞选是假,反腐是真,尤其是打击美国政坛的“系统性腐败”。



吉尔·富布赖特

调侃美式选举

富布赖特年逾五旬,大约半个月前宣布“参加”2016年美国总统选举,并迅速推出一则与众不同的竞选视频。在视频中,富布赖特的被拍摄角度相当奇特,配乐故意平淡乏味,而他的竞选承诺更是令人啼笑皆非。例如,他承诺一旦当选总统,将具备“点头附和的信念、指手画脚的勇气、在一切言辞中硬生生塞入难懂术语的手段”。

此外,富布赖特承诺将让教育成为“呃……良好的”,将通过“重复”“就业”一词来提振经济,以及“哇啦哇啦,说些能够争取女性和少数民族裔选票的东西”。明眼人立刻看出,富布赖特并非真要竞选美国总统,而是以这种方式嘲讽美国政治和选举弊端,促使人们反思和作出改变。

事实上,富布赖特的活动受到“代表我们”反腐团体的资助,而该团体的目标是打击政治贿赂、结束秘密资金支持以及让每名选民的声音都能被听见。

这并非富布赖特首次以“假装竞选”的方式吸引公众关注“钱主”政治弊端。2014年,他假装竞选肯塔基州参议员,以嘲讽那场耗资高达1亿美元的昂贵选举。当时,富布赖特在竞选广告里说:“我是吉尔·富布赖特。只要(你给的)价钱合适,我会支持任何倡议。”他在短短5天内获得选民捐款2万美元,用于像模像样地展开“竞选”活动,包括投放广告、搭乘竞选车巡回演说等。

批评“钱主”政治

富布赖特的竞选视频引起轰动,在发布后的24小时内收获100多万次点击,随后几天迅速超过200万次点击。他的竞选网站也受到热门关注,很快筹得约5万美元的选民捐款。

富布赖特给自己贴上“诚实政客”的标签,在竞选视频中说了一句戳人心肺的大实话:“理念、政策、道德——我不需要这些玩意儿,我只需要20亿美元。”

这句话显然是针对美国“钱主”政治的弊端。据预测,美国2016年总统选举可能耗资100亿美元,从而刷新历史最高纪录,而金钱操纵选举以及政客的现象已经引起不少民众的反感。

2014年,美国普林斯顿大学调查了过去20年间美国民意与公共政策的关系,结果发现“普通美国人的意见对公共政策仅具有微小、近乎零、从统计角度而言根本不重要的影响力”。

富布赖特的另类竞选活动,正是为了唤起美国民众关注政治和选举中的这类现象。富布赖特在竞选章程中调侃称,他承诺将“对你们(普通选民)食言,而不遗余力地为大额捐款者效力,因为是他们令我当选总统”。

据新华社